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2016年安徽中考“合肥十校”大联考(三)物理试题及答案
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意事项：1．本卷共四大题23小题，满分90分。物理与化学的考试时间共120分钟。
          2．本卷试题中g值均取10N／kg。

一、填空题(1—3题每空1分，其余每空2分。共26分；将答案直接写在答题卷上，不必写出解题过程)

1．完成下列单位换算：

(1)20m／s=____________km／h；(2)5kW·h=____________J。

2．成语“声如洪钟”形容说话的声音洪亮，它描述的是声音的______ (选填“响度”或“音调”)；成语“立竿见影”是光的______[image: image2.png]b2 SRR (ZXXK.COM)




______ (选填“直线传播”、“反射”或“折射”)现象。

3．塑料袋中滴入几滴酒精，将袋挤瘪，排尽空气后用绳把袋口扎紧。然后放入热水中，发现塑料袋鼓越来。塑料袋中发生的物态变化名称是_________；松开塑料袋口，我们能够闻到浓浓的酒精气味，是因为____________。
[image: image34.png]


4．如图所示，用餐巾纸摩擦吸管呵以使其带电；现用另一带负电的物体靠近吸符带电的一端，发现它们互相排斥，则吸管带__________ (选填正”或“负”)电荷。       
5．将弹簧测力计右端固定，左端与木块相连，小块放在上表面水平的小车上，弹簧测力计保持水平，现拉动小车沿水平向左运动，稳定时弹簧测力计的示数如图所示。则木块所受摩擦力的大小是_______N。
6．如图所示，B为点光源A在透镜另一侧所成的像，清画出点光源A发出的光线通过透镜后的光路。
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7．请根据图中小磁针N极的指向，标出磁感线的方向(用[image: image3.png]b2 SRR (ZXXK.COM)




箭头表示)和电源的正极(用“+”表示)

8．某电热水壶的额定电压为220V，额定功率为2000W。当该电热水壶在额定电压下上作时，用200s将1kg的水从20℃，加热到100℃。水吸收的热量为_______J，该电热水壶的效率为_______。

9．如图，把一个边长为10cm的正方体小块放入水中，静止时，木块有3/5的体积浸入水中，此时木块受到的浮力为_______N，木块的密度是_______kg/m3。

10．把标有“6V 3W”的灯泡L1和标有[image: image4.png]b2 SRR (ZXXK.COM)




“3V 3W”的灯泡L2串联接在电压为6V的电源两端，通过它们的电流为______A，它们消耗的总功率为______W(不考虑灯丝电阻随温度的变化)。

二、选择题(每小题3分，共21分；每小题[image: image5.png]b2 SRR (ZXXK.COM)




给出的四个选项中，只有一个选项是符合题意的)

11．“神舟十号”飞船与“天宫一号”成功对接后。以下列哪一个作为参照物，“天宫一号”是静止的 (    )

  A．西昌卫星中心的发射塔架    B．“神舟十号”飞船

C．海上行驶的远洋观测船      D．在“天宫一号”内穿行的航天员

12．如图所示，小明将压强计的探头放人水中的某一深度处，记下U型管中两液面的高度差h，下列操作中能使高度差h增大的是  (    ) 
A．将探头向下移动一段距离       B．探头水头水平向左移动一段距离

C．将探头放在酒精中的相同深度处  D．将探头在原深度处向其他方向任意转动一个角度
[image: image36.png]


13．如图为研究二力平衡条件的实验装置，若此时纸板保持静止，下列操作中仍能使纸板保持静止的是    (    )
A．将纸板转动一个角度后释放

B．同时在两边的盘子中增加相同的砝码

C．将纸板沿垂直拉的方向移动一段距离后释放

D．在左边的盘子里再加一个砝码，而右边的盘子不增加砝码

14．如图所示，滑板运动[image: image6.png]b2 SRR (ZXXK.COM)




员从高处平台的末端水平飞出，落在水平地面上，若不计空气阻力，则运动员在下落过程中（  ）

    A．重力势能转化为动能，机械能不变    B．重力势能转化为动能[image: image7.png]b2 SRR (ZXXK.COM)




，机械能增大

    C．动能转化为重力势能，机械能增大    D．动能转化[image: image8.png]b2 SRR (ZXXK.COM)




为重力势能，机械能减小

15．下面关于热现象的说法，正确的是    (   )

A．物体温度升高一定是吸收了热量      B．冰在熔化时温度不变内能增加

[image: image37.png]U,




C．从游泳池里上来感觉冷是由于水蒸发放热

D．汽车发动机用水作冷却液是因为水的比热容较小[image: image9.png]b2 SRR (ZXXK.COM)





16．利用传感器可以进行某种参数的检测。图中的R1为定值电阻，R2是一个“传感器”，它的电阻值会随着其周围温度升高而增大。则温度升高时    (    ) 
  A．电流表[image: image10.png]b2 SRR (ZXXK.COM)




的示数增大，电压表的示数增大

  B．电流表的示数增大，电压表的示数减小

  C．电流表的示数减小，电压表的示数减小

  D．电流表的示数减小，电压表的示数增大

1[image: image11.png]b2 SRR (ZXXK.COM)




7．给你一只标有“10Ω 1.2A”定值电阻和一只“20Ω O.5A”的定值电阻，在保证所有电路元件安全的前提下，若并联接入电路，则电路中允许通过的最大电流为
A．1.7A    B．1.6A    C．1.5A    D．1.2A
三、实验题：(第18小题6分[image: image12.png]b2 SRR (ZXXK.COM)




，第1 9小题6分，第20小题8分，共20分)
[image: image38.png]


18．小明在实验室用天平和量筒测某矿石的密度。他用调节好的天平测量矿石质量的过程中发现，前面操作均正确，将最小的砝码加到右盘中指针在图甲位置静止。接着他应该用镊子______________________．使横梁在水平位置平衡，示数如图乙所示，则矿石的质量为______g。最后用量筒测矿石的体积，示数如图丙所示，由此可得矿石的密度为__________kg／m3。   
19．用如图所示的实验装置测杠杆的机械效率。实验时，竖直向上[image: image13.png]b2 SRR (ZXXK.COM)




匀速拉动弹簧测力计，使挂在较长杠杆下面的钩码缓缓上升。
  (1)实验中，将杠杆拉至图中虚线位置，测力汁的示数F为________ N，钩码总重G为1.ON，钩码上升高[image: image14.png]b2 SRR (ZXXK.COM)




度h为O.1m，测力计移动距离s为O.3m，则杠杆的机械效率为_________％。请写出使用该杠杆做额外功的一个原因：________________________。
  (2)钩码从A点改挂在B点后，拉力作用点及拉力方向都不变，此时把相同的钩码匀速提升相同的高度，则所测机械效率将__________(填变大、变小、或不变)。
20．进行“伏安法”测电阻的实验，器材有：电压为3V的电源，待测电阻RX，以及符合实验要求的滑动变阻器、电流表、电压表、导线和开关。[image: image15.png]



  (1)请你用笔画线代替导线将图甲所示的实物电路连接完整。
  (2)闭合开关前，滑动变阻器的滑片应该滑到最____________ (选填“左”或“右”)端。

  (3)某次测量时，电压表的示数为1.5V，电流表的示数如图乙所示，计算此时小灯泡灯丝的

    电阻值为________Ω (结果保留一位小数)。

  (4)实验中如果不用滑动变阻器，对实验结果的影响是_________________。

四、计算题(21题7分，22题6分,23题10分，共23分)

21．小勇同学在“伏安法”测电阻的实验中粗心地将电压表并联在滑动变阻器R2的两端(如图甲所示)，闭合开关，移动滑动变阻器的滑片，他发现电压表的示数随电流表的增大而减小。请你推导出电压表的示数U2随电流表示数I的变化关系式，并利用数学知识判断U2一I关系图像应该是图乙中的哪一个。(已知电源电压为U不变，电路中电流为I，R1为定值电阻。)

[image: image39.png]



  22．某快艇使用的汽油热值为4.6×107J／kg，密度为O.7×103kg／m3，油箱容积50L,在水面匀速航行时所受的阻力为1400N。
    (1)如果把油箱装满，则汽油的质量是多少?

    (2)若快艇匀速行驶46km，则牵引力所做的功是多少?

    (3)若发动机的效率为25%，则匀速行驶46km消耗汽油多少千克?

 23．电动机主要是利用电能来做功的设备，其转动的线圈也有内阻，所以在工作时也会产生热量。一个额定电压为12V的小型电动机，正常工作10min，能将质量为10kg的物体举高20cm，线圈的电阻为4Ω，通过电动机的电流是O.5A，求：

    (1)电流做的功和举高物体做的功。

    (2)电流通过线圈产生的热量。

    (3)电动机的效率。
2016年安徽中考“合肥十校”大联考（三）物理参考答案
一、填空题（1-3题每空1分，其余每空2分，共26分）
1．（1）72（2）1.8×107
2. 响度  直线传播
3. 汽化， 分子在永不停息地做无规则的运动
4. 负
5. 2.6 [来源:学,科,网Z,X,X,K]
6. 如图所示                                7. 如图所示
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[来源:学科网]
                    +

8. [image: image16.png]3.36x10°



  84%      9.  6   0.6×103    10.  0.4   2.4
二、选择题（每小题3分，共21分）

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17

	答案
	B
	A
	B 
	A
	B
	D
	C[来源:学&科&网]


三、实验题：(第18小题6分，第19小题6分，第20小题8分，共20分)

18. 取下最小的砝码，向右移动游码      52    2.6×103
19. (1) 0.5   66.7   克服杠杆自重做功（其它合理答案也可）  （2）变大  
20. （1）如图 （2分）   （2）左 （2分）   （3）4.7 （2分）
[image: image42.png]


（4）不能求电阻值的平均值，导致误差过大  （2分）
四、计算题 (21题7分，22题6分，23题10分，共23分)

21. 
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(3分)
由上式可知，在电源电压为U 和R1为定值时
[image: image18.wmf]2
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是关于
[image: image19.wmf]I

的一次函数（2分）
所以
[image: image20.wmf]2

U

-
[image: image21.wmf]I

关系图像应该是图乙中A（2分）

22. （1）如果把油箱装满，则汽油的质量是
[image: image22.png]V = 0.7 X 10 kg/m*® X 50 X 10™*m® = 35kg




（2分）
（2）若快艇匀速行驶46km，则牵引力所做的功是
[image: image23.png]W= F-S=1400N X 46 X 10°m = 6.44 X 107]



（2分）
（3）消耗汽油的质量为
[image: image24.png]Q 644X 107 kg — 5.6k
Ty T 25%x 46X 107 .



（2分）
23. （1）电流做的功
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举高物体做的功  
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（2）电动机线圈产生的热量 
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（3）电动机的效率
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第7题答图
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第20题答图








教育部重点推荐学科网站、初中物理新课标教学专业性网站---《初中物理在线》www.czwlzx.com。一万余个精品课件、几万套精品教案、试卷，让您的每一节课都能在这里找到合适的教学资源。
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